DUSUNME KUTUSU

Hazirlayan : Dr. Selcuk ALSAN

TRENLE 10 GUN

Herglin 6gleyin Istanbul'dan, Londra'ya bir
tren kalkiyor. Yine hergiin 6gleyin Londra‘dan is-
tanbul'a bir tren kalkiyor. Istanbul - Londra ara-
si trenle 10 gin aliyor. Londra'dan trene biniyor-
sunuz. istanbul’a gelinceye kadar yolda kac trene
rastlarsimz?

iKiZ DEGILLER

Iki gocuk ayni yilda, ayni ayin ayni glini,
aym anadan babadan dogmustur, fakat bu iki
cocuk kardes olmakla beraber ikiz degildir, bu
nasil olur?

HARFLERIN YERINE

SAYILARI KOYUNUZ
IKS = (i + K +8)
BETA=(B4+E+ T+ A
MORON X 5 = EYIMUZ

GECEN SAYININ YANITLARI :
HATALI SAAT :
5
Normal bir seatte akrep ve yelkovan her &5 —
n
dakikacda bir Ustiiste gelir. Oysa sizin saatiniz bu [l
45 dakikada yani daha gabuk gerceklestirmektedir, O
halde saatiniz her &5 dakikada 5/11 dakika ileri git-
mektedir. Bu da bir seatte 80/143 dakika Ileri gitmesl
demektir,

PUAN CETVELI :

(Bu sorudaki bir dizeltme icin 8nce 43, savfava bakiniz.)

— V., tekimin 2 puani wve 2 beraberlifi oldufuna
pore hic kezanmamiztir. O halde, differ 2 oyunu
maglubiyetle bitmistir, V. toplam 2 go! yediine gore
kaybettigi maglar 0—1, 0—1 olmalidir, Beraberlikle-
ride golsUzdir, (Yani hig gol atmamistir.)

— V tim maglarini oynadiffina gdre |i'nin oynadid
tek magta V'e karsidir, V hig gol atmadidi Igin H’nin
maglubiyeti yoktur ve yedifii gol sifirdir.

— i1, wkim i, lla oynamamasina rajmen & puan
almigtir, Demek ki 1, tekim 1V, ve V. takimlarla yap-
tE g magida  kazanmistir,

Cetvelimiz su an jdyledir :

— Cetvelde atilan goller-

le yenilen gollerin  sayis
eyit olmalidir. Yenilen gol-

Thw O O M B A ¥ mem  sayisi 7 oldufundan atilan-
sl 3 o ' lar da 7 oimalidir. 1. taki-
w TPttty " min 4 puan aldifina gire, 2
¥ bk bk b T e den sz gol atmasina olansk

yoktur, O halde, 1. takim 2
gel atmug, 11, ve IV, hig gol
atamamigtir.

48

OLANAKSIZ PROBLEM

Bir saatin kadramim
istediginiz  bigim wve
biiyiikliikte &yle 3 par-
caya eayinmiz ki her
parcadakl sayilarin top-
lemu 17 olsun (parga-
lar esit biylklikte
ve benzer bigimde ol
mak zorunda degildir).
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YARISCILAR

I kardes 100 m.lik yarisa girdi, Agabey
3 m. fark ile yerisi kazandi; yani agabey yarisi
bitirdiginde kardes 97. metrede idi. Tekrar kos-
tular, bu kez agabey yarisa 3 m. geriden bas-
ladi. Kim kazandi?

BOGA

iki kibritin yerini de-
gistirin, boda solunuza
degil saginiza dogru
baksin, yani kafasin
180* geri cevirsin.

— 1. takim hig gol atmadiffina gSre, V. llo yaptili
mag 0—O0 berabere bitmigtir.

—. 1, . ile yaphi§i mag, kaybettigine (glnki 111,
takim U maginida kazanmistir) ve 4 puani olduguna
gire, toplam 3 mag yapmig, 2' sini kazanmiy, birini-
de kaybetmistir.

— Wi, takim 1. va V. yi 1—0'hik skorlarla yenmis-
tir. O halde, 111, rakim IV, y0 3—0 yenmistir.

KUPLU TAKVIM .
0,1 ve 2 sayilary her
iki  kipteds bulunmalidir.
Oyleyse 3, 4, 5, 6, 7, 8 va
9 sayilari  kiplerin geriye T
kalan & ylzine dafilmali- W
dir. 6 ve 9 sayilar1  birbirleri. y
gevirilmelerinden v
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nin  ters

elde edilebilecefiinden tek
bir sayi olarak dislinllir ve
problem ¢Szilir,




